

Встречи в редакции ПЕРЕД ТЕАТРАЛЬНЫМ СЕЗОНОМ...

Это стало уже традицией: перед открытием сезона актеры областного театра имени Горького встречаются с журналистами. На днях нашими гостями были заслуженная артистка республики Т. Ф. Коновалова, директор театра В. И. Кошак, главный режиссер А. С. Тарасов, режиссер Я. А. Куклинский, актеры А. Ю. Гурниович, Н. В. Вобров и Т. А. Басакова.

О том, как идет подготовка к новому сезону, рассказал директор театра В. И. Кошак. — Сейчас все службы театра, — сказал он, — работают над тем, чтобы образцово подготовиться к новому, очень ответственному сезону. У нас заканчивается ремонт. Труппа в этом году почти вся осталась прежней. Кустанайский арти-

тель увидит заслуженных артистов республики Глызину, Коновалову, Киселева, ведущих артистов Гурниовича, Денгыгина и других.

Собственно, сезон этого года уже начал. Мы выехали со спектаклем «Звонок в пустую квартиру» в Кустанайский, Наурзумский и Карасуский районы. А официально он будет открыт 26 октября премьерой «Легенда о коммунисте Василии Запусе». Эта пьеса — инсценировка нашего главного режиссера А. С. Тарасова известной повести Всеволода Иванова «Голубые пески».

Отличительной особенностью нового сезона, думается, будет то, что мы постараемся как можно шире организовать шефскую помощь самодеятельным коллективам, домам

культуры, народным театрам. Уже налажена дружба со студентами института и техникумов. В подзаконных актах, например, работает университет общественных профессий. Мы примем активное участие в его работе, окажем всестороннюю помощь.

Ну, а подробнее о нашем будущем репертуаре расскажем главный режиссер.

А. С. Тарасов: — Сначала коротко о себе. Я окончил студию Московского художественного театра. Работал в Алма-Ате актером и режиссером. В должности главного выступаю впервые. В Алма-Ате мы организовали при театре студию «Галерки». Теперь такую же студию организуем и здесь. Шестерых участников алмаатинской

«Галерки» пригласили сюда, в Кустанай, они включены в труппу нашего театра.

Репертуар открывается спектаклем «Легенда о коммунисте Василии Запусе». Чем нас привлекала повесть «Голубые пески»? Прежде всего тем, что это произведение о человеке, который действительно жил и воевал у нас, в Казахстане. О Василии в казахских степях ходили легенды. Это был человек одержимый, убежденный, горячий. В образе Василия Запуса сочетается трагическое и смешное, большое и малое. Думаю, что этот образ полюбится молодежи. Спектакль посвящается славному пятидесятилетию Ленинского комсомола.

Афиша театра пополнится в этом году такими спектаклями, как «Варшавская мелодия» Зорина, которую ставит режиссер Я. А. Куклинский, «Под каштанами Праги» Симонова, «Через сто лет в березовой роще» Коростылева. Поставим также комедию югославского драматурга Нушича «Госпожа министрша» и классическое произведение Островского «Все вины виноваты». Ну, будут и другие премьеры.

Мне хотелось бы сказать несколько слов о так называемом политическом театре, который мы думаем осуществить силами «Галерки». Это будет театр, главной задачей которого станет популяризация советской поэзии. Думаю, что в Кустанайе такой театр най-

дет своих поклонников.

А. Ю. Гурниович:

— Хочу сказать о шефских связях театра. До сих пор они были не совсем такими, какими их хотелось бы видеть. Правда, наши актеры выезжали в Урши, в Амангельды, помогали коллективам художественной самодеятельности. Вышла ли достаточной эта помощь — судить не нам.

В текущем году мы дали 103 спектакля на селе, побывали в Караганде.

Я. А. Куклинский:

— Мне хотелось бы дополнить Анатолия Юлиевича. В Караганде я, в Темир-Тау у нас было много встреч. Мы приняли участие в вечере польско-советской дружбы, разговаривали по телефону с Варшавой. На наших спектаклях присутствовал один румынский режиссер, который дал высокую оценку нашему театру.

В заключение актерам было задано много вопросов. Особенно интересовались журналисты студией «Галерки». На эти вопросы отвечала одна из организаторов студии молодая актриса Тамара Басакова.

НА СНИМКЕ: (слева направо) директор театра В. И. Кошак, артист А. Ю. Гурниович, заслуженная артистка республики Т. Ф. Коновалова, артист Н. В. Вобров, режиссер Я. А. Куклинский, главный режиссер А. С. Тарасов и артистка Т. А. Басакова.

